

美 麗 烏 海

城市印象

桥边风情

乌海湖大桥犹如一道横跨黄河的彩虹,高达百米的塔柱似利剑刺破青天,排列整齐的斜拉钢索仿佛一架硕大无比的竖琴迎风弹奏,奏出独属于

这座小城的美妙音符。乌海湖大桥桥长体宽,成为连接黄河两岸的纽带和重要通道。夏季,人们在桥下玩着、笑着、垂

钓着,尽情享受桥边风景;冬季,河水凝结,桥上的灯给人们丝丝温暖。这桥,以自身风采装点着家乡……
(张靖爽)



《鱼肥时节》王惠生 摄



《亲近湖水》冯柏林 摄



《早春二月》康小林 摄



《解封出游》柴小红 摄



《乘风破浪》龚福宁 摄



《满载而归》焦长青 摄



《穿桥而过》龚福宁 摄



《垂钓开河鱼》王兰英 摄



《漫步夕阳中》良木 摄

王兰英:要培养自己的摄影美感



《火红的日子》王兰英 摄

“70后”摄影爱好者王兰英的摄影之路始于2017年。那一年,孩子考上了大学,自己有了许多空闲时间,于是就端起了相机。最初,王兰英只是喜爱风光摄影,后又将镜头转向了人文摄影。从理论到实践,王兰英下了不少功夫。日前,她跟记者分享了自己的摄影心得。

“每逢长假假期,我总要出去走走看看,但每一次拍的照片都不尽如人意。这时便萌发了学习摄影的念头。”王兰英说,“有人说,热爱摄影的人就是热爱生活的人。我认为自己就是这样的,看到什么都喜欢,看到什么都拍,就这样与摄影结了缘。2017年的冬天,我结识了几位影友,并参加了在海勃湾区少年宫开办的摄影班。不知不觉走进了摄影爱好者的行列。”

王兰英说:“学摄影后,最开心就是自己有所收获,懂得应用色彩对比,对称构图;懂得光影的抓取,画面的均衡;懂得了应用层次,应用趣味点,画面延伸感的取舍等等。摄影作为我的一个爱好,通过学习获得的愉悦感是非常难得的,也是值得分享的。刚拿起相机的时候,最喜欢拍日出日落、春花夏荷。随着对摄影的深入了解,在摄影前辈的指引下,随着岗位的调换,我将摄影镜头转向了人文生活。一对对新人领取结婚证的激动场面,百岁老人的安逸生活,孤寡老人和残孤儿的救济等等,捕捉到了很多难得一见的画面。如今的我又将镜头对准了老百姓的市井生活、志愿者和基层社区工作

者。其实,摄影就是智慧的修行,是静静地观看世界,真挚地交流情感,深切地体味幸福。”

王兰英说:“摄影是一门艺术,对摄影师自身的美学修养是有很高要求的。有些人天生审美能力就比较好,就是我们通常所说的比较‘有感觉’,更容易拍摄出漂亮的作品。对于审美能力并不是太好的初学者来说,也不用悲观,只要在学习初期,多多练习,培养自己的摄影美感,很快就能追上来,弥补自己在摄影方面的先天不足。具体地说,要提高自己的审美能力,欣赏优秀的摄影作品是很好的途径。多看、多积累,在潜移默化中不断进步。一幅优秀的摄影作品必然从内容到形式都有美的表现,我们在欣赏时,应从内容美与形式美两方面去理解。”

谈到摄影心得,王兰英认为:第一,多看大师作品。对于摄影初学者来说,多看摄影大师的作品无疑是一种最快的学习捷径了。大师辗转摄影界几十年,已经有一套成熟的观察事物的视角,从大师的作品中你可以轻松学到一些经典的构图形式,知道什么位置是最佳的拍摄角度。第二,多看获奖作品。作品之所以能获得奖项,必然经过多种元素的综合考虑,比如题材、角度、构图、用光等,元素越新颖,越能给人眼前一亮的感觉。第三,多看摄影作品。多浏览摄影网站、论坛,也可以去关注一些自己喜欢的博主。只有看得多了,在拍的时候才会有感觉。比如,要去拍荷花,最好在拍之前多看一些优秀

的荷花摄影作品,拍摄的时候就会有感觉。多看优秀作品就是一个学习和借鉴的过程,看看别人是怎么构图的,怎么用光的。为什么他拍出来的照片那么好看,优势在哪里,多学学、借鉴借鉴。第四,多观察。当看过很多摄影作品后,在日常生活中就要多观察。从前期欣赏、学习优秀作品,到后期认真观察生活中的事物就是一个锻炼“摄影眼”的过程。多观察身边的场景,再结合着前期看的那些优秀摄影作品,才会把生活中普通的场景拍出好照片来。这不是一天两天的事情,对色彩、线条、光线等东西的感知需要很长一段时间。第五,多拍、多学、多看。只有拍了你才知道你的不足在哪,接下来要往哪方面去下功夫。现在手机拍照那么方便,大家在日常生活中有很多拍照的机会,完全没有成本。只是这个多拍不是瞎拍,要有自己的想法才行。比如,我为什么要拍这个场景,我该怎么拍,怎样取舍画面的元素等等,而不是拿起手机拍一张走了。在拍的时候大家就要多想自己之前看到的优秀作品了,以及自己观察出来的东西,然后再去拍摄。另外,大家可以把自己拍的照片多分享到网上或分享给那些大师,求他们指点,这样你的成长会更快些。”

(斯琴图)